



扎卢日内 资料照片

半月未现身 乌军总司令已阵亡？

近日，被称为“铁将军”的乌克兰武装部队总司令扎卢日内频传死讯，他已有半个月未现身，各种猜测众说纷纭，他到底去哪儿了？

据俄罗斯卫星通讯社、法新社等媒体报道，黑客组织“Joker DNR”发言人援引乌军谍报机关消息表示，乌克兰武装部队总司令扎卢日内在5月初司令部受导弹袭击时受重伤，媒体纷纷猜测他可能已在前线阵亡。

黑客称其受重伤 手术后引发糖尿病并发症

近日，社交媒体上有关乌克兰武装部队总司令扎卢日内被俄军炸死在前线的消息不断涌现，尽管乌方一再辟谣，但扎卢日内确实已经长达半月没在军事会议上露面。

据俄罗斯卫星通讯社5月22日报道，黑客组织“JokerDNR”发言人援引乌军谍报机关消息表示，乌克兰武装部队总司令扎卢日内在5月初司令部受导弹袭击时受重伤，可能会离职。他已接受了数次复杂的手术，其身体状况不再允许他继续履行职责。

“JokerDNR”发言人称：“根据西方的指示，乌克兰封锁了关于他健康状况的消息，以免打击本就因失去巴赫穆特地区而消沉的士气。”

据悉，“JokerDNR”定期发布通过窃取数据和入侵谍报机关而获取的有关政治领导层和基辅军方高层的内幕消息和秘密文件。

此外，一位接近乌克兰情报总局局长布达诺夫的消息人士说，扎卢日内在手术失败后在基辅的一家军队临床医院的重症监护室。因为扎卢日内有糖尿病，多次手术后引发并发症。

俄媒称空袭中重伤 或被暗中控制

报道称，关于扎卢日内失踪的谣言出现在5月初。北约军事委员会主席鲍尔海军上将表示，扎卢日内拒绝参加该组织的总参级别会议，哪怕是以视频形式。媒体纷纷猜测他可能已在前线阵亡，但乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔迅速驳斥了有关乌军总司令的死讯。

据俄罗斯《共青团真理报》报道，有消息称，乌军总司令扎卢日内在俄空天军5月10日的空袭中丧生。当天，乌军部队集群指挥部被摧毁，扎卢日内正在其中，但也不能排除扎卢日内身受重伤，目前正在治疗，无法公开露面辟谣。

社交媒体流出的消息称，5

月8日，扎卢日内到第聂伯罗彼得罗夫斯克地区乌军东部集团指挥所视察时，遭到俄军巡航导弹的精准打击，除造成诸多乌军高级军官和人员死伤外，扎卢日内也受了重伤，被送往基辅军队医院救治。5月10日，有人看到他的妻子埃琳娜前往医院并在那里呆了四个多小时，从而间接证实了扎卢日内受重伤的说法。

报道称，扎卢日内失踪还有一个可能，那就是被泽连斯基控制了。因为许多人认为他是泽连斯基主要的竞争者，可能觊觎其总统宝座。“兵权在握”的扎卢日内与泽连斯基早已产生矛盾，泽连斯基一直担心他功高盖主，被他取而代之。因为在巴赫穆特反击等问题上与泽连斯基存在分歧，扎卢日内因此被暗中控制或软禁，但这一消息没有得到任何的官方证实。

出身于军人家庭 曾梦想成为喜剧演员

1973年7月8日，扎卢日内出生在乌克兰西部的沃伦斯基新城一个军人家庭。他的童年是在当地苏军驻地度过的，在军营耳濡目染下，他从小便希望成为军人。

1997年，24岁的扎卢日内加入乌军，随后进入敖德萨军事学院学习。毕业后，他先后在乌军担任排长、连长和营长，2009年升任乌军第51独立机械化旅旅长。

在军队中，扎卢日内更出名的是开玩笑而不是指挥军队。他年轻时曾梦想成为喜剧演员。

2014年，克里米亚事件爆发时，扎卢日内刚结束在乌克兰国防大学的进修。乌军在此冲突中表现不佳，时任总统波罗申科随后对乌军领导层“大换血”，扎卢日内被派往乌东，在顿涅斯克地区指挥乌军与东乌民兵长期对峙，积累了实战经验。

2014年，扎卢日内担任乌克兰第51机械旅的旅长。在克里米亚危机时期，这个旅在顿涅斯克被宣称全歼。作为旅长的扎卢日内不仅没有被处罚，甚至还在克里米亚危机之后成为了乌克兰

北方作战司令部的司令，负责对乌东地区反政府武装的作战。

史上最年轻总司令 成为泽连斯基的救命稻草

据《时代周刊》报道，2021年7月，扎卢日内正在妻子的生日宴会上喝酒，这时他接到一个电话，得知自己被任命为乌克兰武装部队总司令。

乌克兰武装部队总司令是该国最高军事头衔，仅次于总统本人。这一任命遭到了反对党和舆论的频频攻击，原因是48岁的扎卢日内无论是资历和威望都难以支撑其领导整个乌克兰的武装部队，但唯有总统泽连斯基认为这不是一出闹剧。

刚被任命为乌军总司令时，乌克兰人对扎卢日内也知者寥寥。俄乌冲突爆发以来，这位履历不详的乌军总司令名声大振，成为泽连斯基的救命稻草，一个左右了国际局势的人。

作为乌克兰历史上最年轻的总司令，扎卢日内一直被视为乌克兰军中少壮派的代表。在他的主导下，乌军展开西化转型，使用最现代化的西方武器，从无人机到地对空和反坦克导弹，并经常与英美武装部队进行联合演习。

被称为“铁将军” 是乌最受信任的人物之一

如今，扎卢日内是很多乌克兰民众心目中的偶像和英雄，他被称为“铁将军”。俄乌冲突爆发后，乌军迄今为止取得的胜利，包括成功保护首都基辅等主要城市，几乎都可以归功于扎卢日内。2022年9月，扎卢日内登上美国《时代周刊》封面。乌总统办公室顾问波多利亚克称：“扎卢日内一人堪比一百个将军。”

据英国《金融时报》2022年11月报道，知情者透露，乌克兰总统泽连斯基欲清算乌军总司令扎卢日内，怕其功高盖主。民调认为扎卢日内是乌克兰最受信任的人物之一，而泽连斯基认为扎卢日内在政治上的影响力逐日递增，有取代自己成为新总统的趋势。

据《华商报》

热点问答

俄乌“易手”重镇 影响几何？

俄罗斯国防部21日宣布已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)。乌方对此予以否认，并表示乌军仍在该地继续战斗。

分析人士指出，该重镇控制权是否易手，对俄乌都有重要象征意义，双方围绕该地的激烈争夺或将持续。

目前情况如何？

俄方21日宣布，俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织在俄南部集团军炮兵和航空部队支援下，已完全控制阿尔乔莫夫斯克。俄总统普京第一时间向俄作战部队表示祝贺，并承诺所有表现突出的个人都将获得国家褒奖。

不过，俄方这一说法遭到乌方否认。21日，正在日本访问的乌总统泽连斯基在被记者问及乌方是否仍控制着巴赫穆特时表示，“巴赫穆特只在我们心中”。乌总统办公室随后澄清说，泽连斯基的意思是这座城市虽遭破坏，但未完全失守。

乌国防部副部长马利

亚尔22日说，乌军仍控制着巴赫穆特西南部工业和居民区的部分基础设施。此外，乌俄双方在巴赫穆特南部和北部郊区侧翼争夺“制高点”的战斗仍在继续，俄方正正在往该方向补充兵力。

乌克兰武装部队总参谋部22日在社交媒体发文说，过去一天，乌俄仍在巴赫穆特西部、西北部及西南部近郊等地战斗，乌军外围阵地遭到俄方炮击。

乌方分析人士指出，巴赫穆特的战斗已延伸到该地区外围，乌军在此有密集防御体系，只有彻底拿下外围“高地”才能说真正夺取巴赫穆特。

为何引发关注？

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部，是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地，战略价值高。2022年8月起，俄乌双方投入大量兵力对该地展开争夺，惨烈战斗延续至今已逾九个月。

对俄罗斯来说，拿下此地就打开了俄军进攻乌克兰在顿巴斯地区两个重要战略要地——斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克的门户。按俄专家说法，赢得这场耗时漫长、攻守激烈的争夺战，标志着俄方在战场上的一次重大胜利，能极大提振士气民心。

对乌克兰来说，守住巴赫穆特象征着乌军的战

斗精神。过去几个月，乌军在此投入大量兵力，旨在消耗俄军。有分析指出，乌方推迟反攻，与其从其他战线抽调兵力投入巴赫穆特战场有关。据《华盛顿邮报》报道，由于对战争评估不乐观，美国情报机构早在今年1月就建议乌方撤出巴赫穆特，然而乌方仍将其视为重要战场。在战局不利于乌方的情况下，西方开始不断淡化巴赫穆特的战略价值。

马利亚尔认为，乌方已全面完成在巴赫穆特预设的军事任务，包括吸引俄军火力、为其他任务争取时间及消灭大量对方人员，显著削弱了俄军的进攻潜力。

未来走向如何？

分析人士指出，当下乌军急需一场胜利提振士气。近期，乌方又从美西方争取到大量军援，美方表态向乌提供F-16等先进战机、对乌方飞行员进行培训。

军事专家认为，乌方进攻主要有两个选择：一是重夺巴赫穆特。乌军事专家科瓦连科认为，乌方还控制着巴赫穆特西北部和西南部几乎所有制高点，依托地形优势，乌军可居高临下发动攻势；二是从其他方向发动进攻。顿涅茨克地区武装力量代表霍达科夫斯基认为，扎波罗热等地可能成为乌军的进攻目标。

对俄方来说，在阿尔乔莫夫斯克方向未来有两个选择：一是由此继续向西、向北进攻恰索夫亚尔、谢韦尔斯克等地；二是清理阿尔乔莫夫斯克阵地，巩固现有

战果。俄国家杜马议员、政治学博士奥布霍夫认为，阿尔乔莫夫斯克“陷落”并未影响乌克兰的战略储备和新编兵力，乌军在其外围仍聚集大量兵力，守住阵地或许是当下俄军最佳选择。

俄军事专家普遍认为，失守阿尔乔莫夫斯克或将促使乌方发动宣布已久的反攻。俄军事专家苏孔金说，如今乌方再无推迟反攻的理由。

俄《论据与事实》周报发文说，俄乌在阿尔乔莫夫斯克的冲突局势明朗后，双方在其他战场的强度或将加剧。俄《莫斯科共青团员报》也提醒，这场争夺战的结束或将成为未来战事更趋激烈的一个转折点，俄军应为乌军后续开展的“报复性反攻”做好充分准备。

据新华社电